

## പരമമാർഗ്ഗചട്ടം

ഇറ്റ്സ് ക്യാഷ് കാർഡ് ലിമി. (ഐസിസിഎല്) പരാബലയത്തിലുള്ള നീതിനിയമങ്ങളെ, ചട്ടങ്ങളെ എക്സിക്യൂട്ടീവ് അനുസരിച്ച് ബിസിനസ് നടത്തുകയും ബിസിനസ് നയത്തിനെയും നൈതികമായ പരമമാർഗ്ഗത്തിനെയും അത്യുന്നത നിലവാരം സൃഷ്ടിക്കുകയും ചെയ്യുന്നതിനു പരിബദ്ധമാണ്.

കമ്പനിയും അതിന്റെ ഷെയർഹോൾഡർമാരും എപ്രകാരമുള്ള പരവർത്തന നിലവാരമാണു പരീക്ഷിക്കുന്നതെന്ന് എല്ലാ ഡയറക്ടർമാരും തൊഴിലാളികളും ബോധവാൻമാരാകുന്ന വിധത്തിൽ പരമമാർഗ്ഗത്തിനും ഉചിതമായ പരവർത്തനത്തിനുമുള്ള മാർഗ്ഗദർശകങ്ങളെ നിലയിൽ പരസ്യപരമമാർഗ്ഗചട്ടം നടപ്പാക്കുന്നതു സമുചിതമായിരിക്കുമെന്ന് ഐസിസിഎല് വിശ്വസിക്കുന്നു.

ഈ ചട്ടത്തിലെ നിബന്ധനപ്രകാരം, കമ്പനിയുടെയും അതിന്റെ ഷെയർഹോൾഡർമാരുടെയും ഉത്തമ താല്പര്യത്തിനായി അറിവോടെയുള്ള തീരുമാനങ്ങളും നയങ്ങളും സൃഷ്ടിക്കുന്നതിനും പരവർത്തികുന്നതിനും ഈ കമ്പനിയുടെ എല്ലാ ഡയറക്ടർമാരും തൊഴിലാളികളും ചുമതലപ്പെടുത്തിയിരിക്കുന്നു.

പരസ്യപരമമാർഗ്ഗചട്ടം സഹായകമായ ബിസിനസ് പരാക്സീനിയുടെയും പരമമാർഗ്ഗ തത്വങ്ങളെയും ഈ ചട്ടം പരിഹരിക്കുന്നതിനും ചട്ടത്തിൽ ഉൾപ്പെടുത്തിയിട്ടുള്ള പരമമാർഗ്ഗ നിലവാരങ്ങളെ നിർണ്ണയിക്കുന്നതിനും പരിഷ്കരിക്കുന്നതിനും നിയമങ്ങളെ അനുസൃതമായി അവ പരിഷ്കരിക്കുന്നതിനും ഈ കമ്പനിയുടെ ഡയറക്ടർബോർഡ് (ബോർഡ്) ഉത്തരവാദിയായിരിക്കുന്നതാണ്. ഈ ചട്ടം നൈതികവിഷയങ്ങളെ തിരിച്ചറിയുന്നതിനും അവ കൈകാര്യം ചെയ്യുന്നതിനുമുള്ള മാർഗ്ഗദർശനവും സഹായവും നൽകുന്നതിനും സത്യസന്ധതയും ഉത്തരവാദിത്വബോധവും ഉള്ള ഒരു സംസ്കാരം വളർത്തിയെടുക്കുന്നതിനു സഹായിക്കുന്നതിനും ഉദ്ദേശിക്കപ്പെട്ടിട്ടുള്ളതാണ്. ഓരോ ഡയറക്ടറും തൊഴിലാളികളും ഈ ചട്ടം വായിക്കുകയും മനസ്സിലാക്കുകയും ചെയ്യുകയും തന്റെ കടമകളും കർമ്മങ്ങളും ഉത്തരവാദിത്വങ്ങളും നിർവ്വഹിക്കുന്നതിൽ പരമമാർഗ്ഗചട്ടം പരമമാർഗ്ഗചട്ടം ചെയ്യണമെന്ന് പരീക്ഷിക്കപ്പെടുന്നു.

എല്ലാ ഡയറക്ടർമാരും തൊഴിലാളികളും പരസ്യപരമമാർഗ്ഗചട്ടം സുപരിചിതമായിരിക്കുകയും അതു തീർച്ചയായും പാലിക്കുകയും ചെയ്യണമെന്നാണ്. ചട്ടം പാലിക്കുന്നതിൽ പരാജയപ്പെടുന്നപക്ഷം

ചടലംഘനം നടത്തുന്ന വ്യക്തികളെതിരായും ചടലംഘനം അവഗണിക്കുന്നവർക്കെതിരായും ഉചിതമായ അച്ഛടകനടപടികളുൾപ്പെടെ സ്വീകരിക്കപ്പെടുന്നതാണ്. ചടലത്തിൽ നിശ്ചയിക്കപ്പെട്ടിട്ടുള്ള നിലവാരങ്ങളുൾപ്പെടെ പൊതുവായവയും ഡയറക്ടറോ തൊഴിലാളിയോ അഭിമുഖീകരിക്കേണ്ടി വരാവുന്ന എല്ലാ സന്ദർഭങ്ങളും പരാമർശിക്കാത്തവയും ആകാം. ഉചിതമായ അവസരങ്ങളിൽ, ആ പരസ്യകേസന്ദർഭത്തിനനുസരിച്ച് ചടലത്തിന്റെ വ്യാഖ്യാനം ബോർഡിനോട് ആരായേണ്ടതാണ്.

കമ്പലയൻസ് ഓഫീസറായി കമ്പനി ഒരു കമ്പനി സെക്രട്ടറിയെ നിയമിക്കുന്നതിനും, അദ്ദേഹം ചടലം നടപ്പാക്കുന്നതിൽ ഡയറക്ടർമാരെയും തൊഴിലാളികളെയും സഹായിക്കുന്നതിനും അവരുടെ സംശയനിവാരണത്തിനും ഹാജരായിരിക്കുന്നതാണ്. കമ്പലയൻസ് ഓഫീസറിൽ നിന്നും ലഭിക്കുന്ന പരാതികളുൾപ്പെടെ കമ്മീഷൻ ഡയറക്ടർമാരുടെ ചയർമാനു കൈമാറുന്നതാണ്.

**ആപ്ലിക്കബിലിറ്റി**

അ) ഈ പരസ്യമാർഗ്ഗചടലം കമ്പനിയുടെ എല്ലാ ഡയറക്ടർ ബോർഡ് അംഗങ്ങളുൾപ്പെടെ തൊഴിലാളികളുൾപ്പെടെ ബാധകമായിരിക്കുന്നതാണ്.

ആ) പരസ്യമാർഗ്ഗ ചടലത്തിൽ സംരക്ഷിക്കപ്പെട്ടിട്ടുള്ള തത്വങ്ങളുൾപ്പെടെ പൊതു സ്വഭാവമുള്ളവയായിരിക്കുക കൂടുതൽ കൃത്യമായ നിർദ്ദേശങ്ങളുൾപ്പെടെ കമ്പനിയുടെ പരസ്യമാർഗ്ഗമായ മറ്റ് നയങ്ങളും പരസ്യമാർഗ്ഗങ്ങളും പുനഃപരിശോധന ചെയ്യുവാൻ ഡയറക്ടർമാരോടും തൊഴിലാളികളോടും അഭ്യർത്ഥിക്കുന്നതാണ്.

ഇ) കമ്പനി ഒരു ലിസ്റ്റഡ് കമ്പനി അല്ലാത്തതിനാൽ ചില പരസ്യമാർഗ്ഗങ്ങളുൾപ്പെടെ നിർബന്ധമില്ല. നടപടി പരിതസ്ഥിതിയിൽ ടി പരസ്യമാർഗ്ഗങ്ങളുൾപ്പെടെ ഭാവിയിലേക്ക് ഉദ്ദേശിച്ചുള്ളവയാണ്.

- ഈ) വ്യാഖ്യാനം:
- പരസ്യമാർഗ്ഗ നയത്തിൽ, അന്യഥാ പരസ്യമാർഗ്ഗചടലത്തിൽ പങ്കെടുക്കൽ:
  - ഏകവചനത്തിൽ ബഹുവചനവും മറിച്ച് ഉൾപ്പെടുത്തിയിരിക്കുന്നതും
  - പുല്ലിലിംഗം, സ്ത്രീലിംഗം, നപുംസകലിംഗം എന്നിവയെ ധ്വനിപ്പിക്കുകയോ പദങ്ങളോ വാക്യങ്ങളോ മൂന്നു ലിംഗങ്ങളെയും പരസ്യമാർഗ്ഗം ചെയ്യുന്നതും.

**1. പൊതു പരസ്യമാർഗ്ഗചടലം**

അ) ഐസിസിഎല് അതു പരവർത്തികുന്ന് രാജ്യത്തേ സാമ്പത്തികാഭിവൃദ്ധിക്ക് പരയോജനപരമ മാകുന്നതില് പരദിബദ്യതപുലർത്തുന്നു. ഐസിസിഎല് അതു പരവർത്തികുന്ന് സമൂഹങ്ങളുടെ വ്യാപകമായ താല്പര്യത്തിനു വിചാരമായ യാതൊരു പദ്യതിയും പരവർത്തനവും ഏറ്റെടുത്തുകൊടുത്തതാകുന്നു. ഐസിസിഎല്ന്റെ മാനജ്മെന്റു പരവർത്തനങ്ങളും ബിസിനസ്സും രാജ്യത്തിനും പരതശേത്തിനും സമൂഹത്തിനും പരയോജനപരമമാകണേടതും തനതു രാജ്യത്തേ നിയമങ്ങളെക്കും സർക്കാരിന്റെ സാമ്പത്തിക വികസനനയങ്ങളെക്കും അനുകൂലമായിരിക്കണേടതാകുന്നു.

ആ) ഐസിസിഎല് ടി കമ്പനി ബിസിനസ് കാര്യാങ്ങളില് ഏറ്റെടുത്ത രാജ്യങ്ങളുടെ പൊതുസ്വീകൃത മാർഗ്ഗനിർദ്ദേശങ്ങളെ, തത്വങ്ങളെ, നിലവാരം, ചട്ടങ്ങളും നിയമങ്ങളും എന്തിവ പരതിനിധാനം ചെയ്യുന്ന അക്ക്കൗണ്ട്സിങ്, ഫിനാൻഷ്യല് റിപ്പോർട്ടിങ് എന്തിവയ്ക്ക് അനുകൂലമായി സത്യസന്ധമായും നീതിനിഷ്ഠമായും തങ്ങളുടെ അക്ക്കൗണ്ടുകള് രഖേപ്പടുത്തി നിലനിർത്തണേടതാണ്. ഇന്റണേല് അക്ക്കൗണ്ട്സിങ് ഓഡിറ്റ് പരക്രിയകള് എന്തിവ സത്യസന്ധമായും നീതിനിഷ്ഠമായും കമ്പനിയുടെ ഇടപാടുകളെ പരതിഫലിപ്പിക്കണേടതും ഇടപാടുകളെ നിയമാനുസൃതമാണെന്നു കമ്പനിയുടെ ബോർഡിനെയും ഷെയർഹോള്ഡർമാരെയും ബോർഡ് ചെയ്തെടുത്തുന്നതിനായി ഇന്റണേല് കൺട്രോള് ഉണ്ടായിരിക്കണേടതാകുന്നു. ആവശ്യമായ എല്ലാ വിവരങ്ങളും കമ്പനിയുടെ ഓഡിറ്റ്മാറ്റും അധികാരപ്പെടുത്തപ്പെടുട്ടുള്ള മറ്റ് വ്യക്തികളെക്കും സർക്കാർ ഏജൻസികളെക്കും പരിശോധിക്കുവാൻ സാധിക്കുന്നതാണ്. ബുക്കുകളിലും റെക്കോർഡുകളിലും യാതൊരു ഇടപാടുകളും വിട്ടുപോകുകയോ ഒഴിവാക്കുകയോ മുൻപേ വരവു സൂചിപ്പിക്കുകയോ മറഞ്ഞിരിക്കുന്ന ബാങ്ക് അക്ക്കൗണ്ടുകളോ ഫണ്ടുകളോ ഇല്ലാതിരിക്കണേടതാകുന്നു. മനപ്പൂർവ്വമുള്ള മറ്റ് റീരിയല് മിസ്ഇൻറേപ്റ്റ്ഷേനോ കൂടാതെ/അഥവാ ഫിനാൻഷ്യല് അക്ക്കൗണ്ടുകളുടെയും റിപ്പോർട്ടുകളുടെയും മിസ്ഇൻഫർമേഷനോ കാണപ്പെടുത്തപ്പെടാ അത് ചട്ടലംഘനമായി കണക്കാക്കപ്പെടുത്തുന്നതും ഉചിതമായ സിവില് അഥവാ ക്രിമിനല് നടപടികള് സ്വീകരിക്കപ്പെടുത്തുന്നതാകുന്നു. ഏതൊരു തൊഴിലാളിയും അനുകൂലമായ പണമിടപാടുകളോ കമ്മീഷനോ കൈക്കുലിയോ വാങ്ങുകയോ അതിനു കൂട്ടുനിലക്കുകയോ ചെയ്തുകൊടുത്തതാകുന്നു.

ഇ) ഐസിസിഎല് മത്സരപൂർണ്ണമായ തുറന്ന വിപണിയുടെ പുരോഗതിയെയും പരക്രിയകളെയും പൂർണ്ണമായും തുണയ്കുന്നതാണ്. എടുത്തു പറഞ്ഞാല്, കൂത്തകളെ, ആധിപത്യപരമായ വിപണി പദവി, കക്ഷിചരേല്, അതുപോലെയുള്ള അന്യായപൂർണ്ണമായ വിപണനരീതികളെ എന്തിവ ഉണ്ടാക്കുകയോ അവയ്ക്കു കൂട്ടു നിലക്കുകയോ ചെയ്യുന്ന പരതിബന്ധപരമായ വിപണനമാർഗ്ഗങ്ങളെ അനുവർത്തികുന്ന്തല്ല്. ഐസിസിഎല് പരതിയോഗിയുടെ ഉത്പന്നങ്ങളെയും സവേനങ്ങളെയും കുറിച്ച് അനീതിപൂർണ്ണവും തെറ്റ് റിദ്യാരണാജനകവുമായ പരാമർശങ്ങളെ നടത്താത്തതും,

തങ്ങളുടെ ഉത്പന്നങ്ങളും സേവനങ്ങളും അവയുടെ ഗുണങ്ങളുടെ ബലത്തിൽ മാത്രം വിപണനം ചെയ്യുന്നതുമാണ്. മത്സരപൂർണ്ണമായ ഏതൊരു വിവരവും ബിസിനസ്സിന്റെ സാമാന്യ മാർഗ്ഗത്തിലൂടെ മാത്രം ശേഖരിക്കപ്പെടുന്നതും നിയമം അനുശാസിക്കുന്ന വഴികളിലൂടെ മാത്രം സമ്പാദിക്കുന്നതുമാകുന്നു.

ഈ) ഐസിസിഎൽ പൊതുജനങ്ങളുടെയും ഷെയർഹോൾഡർമാരുടെയും വിവരസമ്പാദനാവശ്യങ്ങളെ വിലമതിക്കുന്നു. കമ്പനിയുടെയും ബിസിനസ്സിനെയും കുറിച്ചുള്ള വിവരങ്ങളെ മാർദ്ദയമുള്ള, സാമ്പത്തിക സമൂഹം, തൊഴിലാളികളെ, ഷെയർഹോൾഡർമാർ എന്ന് വിവരം വളിപ്പപ്പെടുത്തുന്നതിനകെകുറിച്ച് തങ്ങളുടെ എല്ലാ പൊതുപ്രദർശനങ്ങളിലും പരത്യകേം അധികാരപ്പെടുത്തപ്പെടേണ്ട ഡയറക്ടർമാരും തൊഴിലാളികളും മാത്രം ഐസിസിഎൽ-നെ പരതിനിധീകരിക്കുന്നതാണ്. കമ്പനിയെകുറിച്ചുള്ള വിവരങ്ങളെ വളിപ്പപ്പെടുത്തുക എന്ന് ഈ അധികാരപ്പെടുത്തപ്പെടേണ്ട പരതിനിധികളുടെ മാത്രം പൂർണ്ണമായ ഉത്തരവാദിത്വം ആയിരിക്കും.

ഉ) ഐസിസിഎല്-ന്റെ പരേ, ലോഗോകള്, ട്രേഡ്‌മാർക്ക് എൻനിങ്ങനെ സ്വന്തമാക്കപ്പെടാതെ മാതൃകയായി, ചട്ടങ്ങളെ, ഉടമ്പടികളെ എൻനിവയുടേ നിയന്ത്രണത്തിൽ ആയിരിക്കും. ഐസിസിഎല് വ്യക്തമായി അധികാരപ്പെടുത്തിയാലല്ലാതെ മൂന്നാമത് ഒരു കക്ഷി തന്റെ താല്പര്യങ്ങളെക്കുറവുണ്ടെന്ന് പരസ്പരം ലോഗോകളെ ഉപയോഗിക്കുവാൻ പാടുള്ളതല്ല.

**2. കമ്പനിയുടെ ബോർഡിന്റെ ഡയറക്ടർമാർ അംഗങ്ങളെ എൻനിവയുടേ പരിബദ്ധത**

അ) ബോർഡിന്റെ ഡയറക്ടർമാർ അംഗങ്ങളെ എൻനിവർ എല്ലാ ബോർഡു മീറ്റിംഗുകളിലും പങ്കെടുക്കുന്നതിനു ബോധപൂർവ്വം ശ്രമിക്കുകയും അതിനു സാധിക്കാതെ വരുമ്പോൾ പക്ഷം അധികൃതനെ വിവരം ധരിപ്പിക്കുകയും ചെയ്യേണ്ടതാണ്. ഏതെങ്കിലും അംഗം പല ബോർഡു മീറ്റിംഗുകളിലും പങ്കെടുക്കാൻ സാധിക്കാതെ വരികയും അങ്ങിനെ തന്റെ കർത്തവ്യങ്ങളെ നിറവേറ്റാനാകാതെ വരികയും ചെയ്യുന്ന പക്ഷം ബോർഡിന്റെ അംഗമെന്ന നിലയിൽ തുടരുവാൻ തനിക്ക് ഉള്ള അർഹത പുനർ വിചിന്തനം ചെയ്യുകയോ പകരം ഡയറക്ടറെ നിയമിക്കുന്ന കാര്യം പരിഗണിക്കുകയോ ചെയ്യേണ്ടതാണ്. ബോർഡു മീറ്റിംഗിനായി വരുമ്പോൾ മൂന്നാമത് അംഗങ്ങളെ നോട്ടീസിനോടൊപ്പം ലഭിപ്പിച്ചിട്ടുള്ള അജണ്ടയും മറ്റു ബന്ധപ്പെട്ട രേഖകളും പഠിപ്പിച്ചു മനസ്സിലാക്കേണ്ടതും ചർച്ചചെയ്തുകൊണ്ടിരിക്കുന്നതിനായി തയ്യാറാക്കിയിരിക്കേണ്ടതുമാകുന്നു. അംഗങ്ങളെ ബോർഡിന്റെ ചർച്ചകളിൽ സജീവമായും നിർമ്മാണാത്മകമായും പങ്കെടുക്കേണ്ടതും ബോർഡ് എപ്രകാരം സ്വയം നിയന്ത്രിക്കപ്പെടുകയും പരിവർത്തികളും ചെയ്യും എന്ന് കണക്കാക്കപ്പെടുന്നതിനു എൻനിവയുടേ അംഗീകരിക്കപ്പെടാത്ത ഉള്ള മാർഗ്ഗരേഖകളെ പാലിക്കേണ്ടതുമാണ്. ചർച്ചയിൽ ഉള്ളപ്പോൾ ബോർഡിന്റെ പരിഗണനയിൽ ഉള്ളവയോ ആയ വിഷയങ്ങളിൽ മെമ്പർമാർക്ക് തങ്ങളുടെ കാഴ്ചപ്പാടുകളോ അഭിപ്രായങ്ങളോ എതിരഭിപ്രായങ്ങളോ പരസ്യപ്പെടുത്താവുന്നതാണ്. ബോർഡ് സമയാസമയങ്ങളിൽ വ്യക്തമായ ടേബിൾ ഓഫ് റെഫറൻസുകൾ വിഭിന്ന സമിതികളെ രൂപീകരിക്കുന്നതാണ്. സമിതിയിൽ ബോർഡു നാമനിർദ്ദേശം ചെയ്യുന്ന അംഗങ്ങളെ അതരം എല്ലാ കമ്മിറ്റി മീറ്റിംഗുകളിലും പങ്കെടുക്കുകയും ടേബിൾ ഓഫ് റെഫറൻസിലെ എല്ലാ വിഷയങ്ങളും കാര്യങ്ങളും നിശ്ചിത സമയ പരിധിയിലും ഫോർമാറ്റിലും പരിഗണിക്കപ്പെടുന്നതുവരെ ഉറപ്പു വരുത്തേണ്ടതുമാണ്. തത്കാലം ബോർഡ് ഇനി പറയുന്ന സമിതികളെ രൂപീകരിച്ചിട്ടുണ്ട് :

- ഓഡിറ്റ് കമ്മിറ്റി
- റെവ്യൂണറേഷൻ കമ്മിറ്റി

**ആ) ബോർഡു മീറ്റിംഗുകളുടെ പരീക്ഷണത്തിൽ സജീവ പങ്കെടുക്കൽ.**

അംഗങ്ങളെ കമ്പനിയുടെ ബോർഡു മീറ്റിങ്ങുകളിൽ സജീവമായി പങ്കെടുക്കുകയും ദർശനാത്മകമായ ന്യൂനതകൾ നൽകുകയും കമ്പനി സ്റ്റാൻഡേർഡുകളോടനുസരിച്ചും അതിന്റേ നിയമപരവും നിയന്ത്രണാത്മകവുമായ ആവശ്യങ്ങളെ നിറവേറ്റുന്നതിനും ഉള്ള കടപ്പാടുകൾ പൂർണ്ണമായും നിർവ്വഹിക്കുന്നതുവരെ ഉറപ്പുവരുത്തിക്കൊണ്ട് സ്ഥാപനത്തിന്റെ ബിസിനസ്സിനും ദിശയ്ക്കും പരയോജനപരമായ സംഭാവന നൽകുകയും ചെയ്യണമെന്നാണ്. എന്തെങ്കിലും പരവർത്തനാത്മകമായ ഉത്തരവാദിത്വം നൽകപ്പെടുന്ന പക്ഷം ഡയറക്ടർമാർ കമ്പനിയുടെ ബിസിനസ്സിലെ ഭാഗഭാക്താവെന്നതോടൊപ്പം സ്ഥാപനത്തിന്റെയും സഹഅംഗങ്ങളുടെയും ഉത്തമ താല്പര്യത്തിനും ഉത്തമ വിശ്വാസത്തിലും സത്യസന്ധമായും പരവർത്തിക്കണമെന്നും സമാന പരിതസ്ഥിതികളിൽ സാമാന്യം പക്ഷത്തുള്ള ഒരു വ്യക്തിയെന്നതുപോലെ ശരിയായ സൂക്ഷ്മതയും അർപ്പണ മനോഭാവവും കഴിവും പരകടിപിടിക്കണമെന്നും പരവർത്തനക്ഷമമായ മാനേജ്മെന്റിന്റെ സ്വാതന്ത്ര്യം നിലനിർത്തിക്കൊണ്ടു തന്നെ കമ്പനിയുടെ കാര്യങ്ങളുടെയും ബിസിനസ്സിന്റെയും മാനേജ്മെന്റിന്റെ മേൽനോട്ടം അവരുടെ കടമയായിരിക്കുന്നതാണ്.

**ഇ) ചില റിപ്പോർട്ടുകൾ /പ്രവർത്തികൾക്കു പുനരവലോകനം ചെയ്യുന്നതിനുള്ള കടമ**

സമയാസമയങ്ങളിൽ നിശ്ചയിക്കപ്പെടുന്ന പരകാരമുള്ള കാലാവധികളിൽ കമ്പനിയുടെ കാര്യങ്ങളെക്കുറിച്ച് ചില റിപ്പോർട്ടുകൾ /കമ്പലയൻസ് സ്റ്റാൻഡേർഡുകൾ ഡയറക്ടർ ബോർഡ് പുനരവലോകനം ചെയ്യണമെന്നാണ്. ഇത്തരം റിപ്പോർട്ടുകൾ /കമ്പലയൻസ് സ്റ്റാൻഡേർഡുകളുടെ പട്ടിക താഴെ കൊടുത്തിരിക്കുന്നു. കമ്പനിയുടെ സുഗമമായ നടത്തിപ്പും നിയമസാധുതയും ഉറപ്പു വരുത്തുന്നതിന് ഉചിതമെന്നു കരുതുന്ന രീതിയിൽ റിപ്പോർട്ടുകളോടു കൂടി ചർച്ചകൾക്കുന്നതിനും പരിഷ്കരിക്കുന്നതിനും ബോർഡിന് അധികാരം ഉണ്ടായിരിക്കുന്നതാണ്.

- അ) കമ്പനിസ് ആക്ട്, 1956-ന്റെ കീഴിൽ സ്റ്റാറ്റിയൂട്ടറി കമ്പലയൻസ് റിപ്പോർട്ട്, ഉണ്ടാക്കുക
- ആ) പാദവാർഷിക, വാർഷിക ഫിനാൻഷ്യൽ സ്റ്റാറ്റേറ്റ്മെന്റുകൾ ആവശ്യമായ റിപ്പോർട്ടുകൾ സഹിതം
- ഇ) വാർഷിക കർമ്മപദ്ധതികളും ബജറ്റുകളും
- ഈ) എക്സിക്യൂട്ടീവ്, നോൺ-എക്സിക്യൂട്ടീവ് ഡയറക്ടർമാർക്കും തൊഴിലാളികൾക്കും ഉള്ള പരതിഫലം നൽകുന്നതിനുള്ള നയങ്ങൾ
- ഉ) കോഡ് ഫോർ ഇൻസൈഡർ ട്രേഡിംഗ്, തൊഴിലാളികൾക്കായുള്ള പെരുമാറ്റചട്ടം, ഓതറസൈഷൻ പൊളിസി എൻറിവ് ഉദ്ദേശ്യം ഇൻറണൽ കോഡുകളുടെ നടപാക്കലുകളും പുനരവലോകനവും.
- ഊ) തുടർച്ചയായ വളിപ്പപ്പെടുത്തലുകൾ

കമ്പനി നിയമം, ലിസ്റ്റിംഗ് ഉടമ്പടികൾ, പര്യായമായ മറ്റ് നിയമങ്ങൾ എൻറിവയുടെ കീഴിൽ ഡയറക്ടർമാർ കർമ്മമായ ഇടവളകളിലോ അല്ലെങ്കിൽ നിലവിലുള്ള വളിപ്പപ്പെടുത്തലുകളിൽ ഡയറക്ടർ വഴിയായി എൻതെങ്കിലും മാറ്റം സംഭവിക്കുന്നപോഴോ കമ്പനിയോടു ചില വിവരങ്ങൾ വളിപ്പപ്പെടുത്തണമെന്നാണ്. ആവശ്യമായ ഇത്തരം വളിപ്പപ്പെടുത്തലുകളുടെ പുരൂഷം ഇപ്രകാരമാണ്.-

- 1) മറ്റ് കമ്പനികൾ, ഫമോകൾ തുടങ്ങിയവയിലുള്ള താൽപര്യതകൾക്കുറിച്യുള്ള വളിപ്പപ്പെടുത്തലുകൾ ബോർഡംഗങ്ങൾ തങ്ങളുടെ ജോലി, മറ്റ് വ്യാപാര താൽപര്യങ്ങൾ, തനിക്കു നേരിടോ ബന്ധുക്കൾ മുഖാന്തിരമോ താൽപര്യമുള്ള എല്ലാ കമ്പനികളുടെയും ഫമോകളുടെയും പട്ടിക എൻറിവയുമായി ബന്ധപ്പെട്ട വിശദാംശങ്ങൾ കമ്പനി സെക്രട്ടറി ആവശ്യപ്പെടുന്ന് പരകാരവും ശർദ്ധയേമായ മാറ്റങ്ങൾ ഇടയിൽ ഉണ്ടാകുന്നപോഴും നിർദ്ദിഷ്ട ഇടവളകളിൽ അപപോയിന്റ്മെന്റനുസരിച്യ കമ്പനി സെക്രട്ടറിക്ക് നൽകണമെന്നാണ്.
- 2) ചില ഇടപാടുകളുടെ വളിപ്പപ്പെടുത്തലുകൾ ഒരു അംഗം താൽപര്യം പരകടിപ്പിച്യച്യുള്ള ഏതെങ്കിലും കമ്പനികളുമായോ സംഘവുമായോ ഉടമ്പടിയിൽ ഏർപ്പെടുന്ന്പോള് അത്തരം പിന്തുണയെക്കുറിച്യോ ധാരണയെക്കുറിച്യോ ഉടമ്പടി ബോർഡിനെ അറിയിക്കുമെന്നും ആയത് വാർഷിക സാൻപത്തിക സ്റ്റാറ്റേറ്റ്മെന്റുകളിൽ വളിപ്പപ്പെടുത്തുന്നതാണെന്നും ബോർഡംഗങ്ങൾ അംഗീകരിക്കുന്നതു
- 3) താന് ഒരു ഡയറക്ടറായിരിക്കുന്ന ഏതെങ്കിലും കമ്പനിയും സാൻപത്തിക സ്ഥാപനങ്ങളിൽ നിന്നുമുള്ള വായ്പയോ അതിന്റെ പലിശയോ തിരിച്യടയ്കുന്നതിലോ സ്ഥിരനിക്ഷേപങ്ങൾ

തിരിച്ചടയ്ക്കുന്നതിലോ വിഴിപ്പ് വരുത്തുക വാർഷിക കണക്കുകള് പൂരിപ്പിച്ചു നൽകാതിരിക്കുക, സബി-യൂട മെറ്റീരിയലുകളുടെ ലംഘനം തുടങ്ങിയ സംബന്ധപേപ്പർ ഗുരുതരമായ വിഴിപ്പുകള് വരുത്തുന്നില്ലെന്നു ബോർഡംഗങ്ങള് ഉറപ്പു വരുത്തേണ്ടതാണ്. അതരം ഒരു സ്ഥിതി സംജാതമാകുന്നപോഴെല്ലാം ഡയറക്ടർ ഉചിതമായ നടപടി സ്വീകരിക്കുന്നതിനായി കമ്പനി സെക്രട്ടറിയെ സമീപിക്കേണ്ടതും ബോർഡിനെ വിവരം ധരിപ്പിക്കേണ്ടതുമാണ്. വാർഷികാടിസ്ഥാനത്തിൽ തത്സംബന്ധമാ ഒരു വളിപ്പടുത്തൽ നിശ്ചിത ഫോർമാറ്റിൽ കമ്പനിക്ക് സമർപ്പിക്കേണ്ടതാണ്.

- 4) ഷെയർഹോൾഡിങ്ങിനെയും ഡയറക്ടർഷിപ്പിനെയും വളിപ്പടുത്തൽ,

ബോർഡംഗങ്ങള് ഇവ വളിപ്പടുത്തുന്നതാണ് :



- കമ്പനിയുടെയും/ അഥവാ ഉപഘടകങ്ങളിലെയും നിയമനൽതിന്റെ സമയത്തും അതിനു ശേഷവും അതിനുള്ളിൽ ബാധകമായ പരിധി വരൾ/ ഇൻസഡൈർ ട്രോഡിൻ്റെ രഗുലഷേനുകളുടെ പരിധിയിൽ ഉള്ളപ്പടെ മാർ്ങളെ ഉണ്ടാകുൻപോഴും ഉള്ള ലാഭരമായ ഷയർഹോളുഡിൻ്റെ വിശദാംശങ്ങളെ
- നിയമന സമയത്തും അതിനുശേഷം ഓരോ വർഷവും മറ്റു കമ്പനികളിൽ ഡയറക്ടർഷിപ്പ് / കമർറി മൻപർഷിപ്പിൻ്റെ വിശദാംശങ്ങളെ. വർഷത്തിനുള്ളിൽ നടകുൻന ഏതൊരു മാർറവും കമ്പനിയെ അറിയികണേടതും ബോർഡി അതിൻ്റെ തൊടടുത്ത മീർറിൻ്റെ അതു രവേപ്പടടുത്തുൻനതുമാണ്.

**3. ഡയറക്ടർമാർകും തൊഴിലാളികളകും ഷയർഹോളുഡർമാരോടുള്ള പർതിബദ്ധതയുടെ നിയമാവലി**

- അ.) അങ്ങയെർത്തെ സത്യസന്ധതയോടെ തങ്ങളുടെ കാര്യനിർവഹണം നടത്തുകയും ഉത്തമ വിശ്വാസത്തോടെയും നീതിനിഷ്ഠമായും കമ്പനിയുടെ എല്ലാ ഷയർഹോളുഡർമാരുടെയും നന്മ ലാകകാകി തീരുമാനങ്ങളെടുകുകയും ചെയ്യുക.
- ആ) വണേടർ സൂക്ഷ്മതയോടെയും കാര്യക്ഷമതയോടെയും അർപ്പണ ബോധത്തോടെയും കമ്പനിയുടെയും ഷയർഹോളുഡർമാരുടെയും ഉത്തമ താൽപര്യങ്ങളെ മുൻനിർത്തി, അവരുടെ സ്വതന്ത്ര വിലയിരുത്തലുകളെ ബാധികാത്ത വിധത്തിൽ പർവർത്തികുക.
- ഇ) കമ്പനിയുടെ പർത്യക്ഷമോ പരോക്ഷമോ ആയ സ്വത്തുകളെ ആയവയ്കു യാതൊരുവിധ കഷ്ടനഷ്ടങ്ങളെകും ഇടവരുത്താതെയും സ്ഥാപനത്തിൻ്റെ നിലവിലുള്ള ചടകകൂടിൻ അനുസരണമായി ബോർഡോ മറ്റു സക്ഷമ അധികാരികളോ അംഗീകരികുൻന സ്വാർത്ഥ താൽപര്യങ്ങളെ മുൻനിർത്തിയല്ലാതെ ഉപയോഗികുക.
- ഇതു) സദാ അറിവും പർവീണ്യവും കഴിവിൻ്റെ പരമാവധി വിനിയോഗിച്ച് കമ്പനിയോടും അതിൻ്റെ ഷയർഹോളുഡർമാരോടുമുള്ള ചുമതല നിർവഹികുക.
- ഉ) ഐസിസിഎൽ ഷയർഹോളുഡർ മുല്യം വർദ്ധിപ്പികുൻനതിനും ഷയർഹോളുഡർമാരുടെ അവകാശങ്ങളെ നിയന്ത്രികുൻന നിയമാവലികളും ചടങ്ങളും അനുസരികുകുൻനതിനും പർതിബദ്ധമാണ്. ഐസിസിഎൽ-ൻ്റെ ഡയറക്ടർ ബോർഡ് കമ്പനിയുടെ ബിസിനസ്സിൻ്റെ എല്ലാ ബന്ധപ്പടെ വശങ്ങളെങ്ങളും തങ്ങളുടെ ഷയർഹോളുഡർമാരെയെ സമയവും സത്യസന്ധമായും അറിയികുൻനതും അതതു നിയമങ്ങളെകും ഉടൻപടികളകും അനുസരണമായി ഇത്തരം വിവരങ്ങളെ വളിപ്പടടുത്തുൻനതുമായിരികും.
- ഉതു) ഒരു ഡയറക്ടറും അഥവാ കമ്പനിയുടെ തൊഴിലാളിയും ഇൻസഡൈർ ഇൻഫർമേഷൻ എൻന നിലയിൽ കമ്പനിയെകുറിച്ച്മുള്ള വ്യക്തിപരമായ വിവരങ്ങളെ നോനുളള സാദ്ധ്യതയിൽനിന്നും നേടും ഉണ്ടാകുകയോ നേടും ഉണ്ടാകുവാൻ അന്യനെ സഹായികുകയോചെയ്യുൻനതല്ല, ബാധകമായിരികുൻപോഴെല്ലാം എല്ലാ ഡയറക്ടർമാരും തൊഴിലാളികളും



- കമ്പനിയുടെ ഷെയറിന്റെ വിപണിയിലുമായി ബന്ധപ്പെട്ട മറ്റെന്തെങ്കിലും മുഖ്യപരാധാന്യമുള്ള വിവരങ്ങളെ, ഏതെങ്കിലും സ്റ്റോക്ക് എക്സ്ചേഞ്ചിലെ അംഗീകരിക്കപ്പെട്ടിട്ടുള്ളവയുടെയിടയിൽ അവ
- കമ്പനി ഏതെങ്കിലും നോൺ-ഡിസ്ക്ലോസർ എഗ്രിമെന്റിൽ ഒപ്പു വെച്ചിട്ടുള്ളതെങ്കിലും അതിന്റെ വിവരങ്ങളെ

**4. ഡയറക്ടർമാർക്കും തൊഴിലാളികളിനും തൊഴിലാളികളോടുള്ള പരതിബദ്ധതയുടെ നിയമങ്ങളെ**

- അ) തൊഴിലാളികളെക്കുറിച്ചുള്ള നിയമപരമായ പരിഹാരം നൽകുക
- ആ) തൊഴിലിന് പരിഹാരം തൊഴിലാളികളെക്കുറിച്ചുള്ള ആരോഗ്യകരവും സുരക്ഷിതവുമായ വയ്ക്കുക
- ഇ) തൊഴിലാളികളെ സംബന്ധിക്കുന്ന നിയമങ്ങളും ചട്ടങ്ങളും കർശനമായി പാലിക്കുക
- ഈ) തൊഴിലാളികളോടു വിനയത്തോടെയും അവരുടെ വ്യക്തിത്വത്തോടും മാനുഷിക മുഖ്യങ്ങളോടുമുള്ള ബഹുമാനത്തോടെയും പെരുമാറുക
- ഉ) സ്ഥാപനത്തിനുള്ളിൽ നടക്കുന്ന നിയമവിരുദ്ധമായ കാര്യങ്ങളെക്കുറിച്ച് റിപ്പോർട്ട് ചെയ്യുന്നതിനു തൊഴിലാളികളെക്കുറിച്ച് അവസരം നൽകുക
- ഊ) തൊഴിലാളികളെക്കുറിച്ച് അവരുടെ അറിവു, കഴിവുകളെ ജ്ഞാനം, പരാമർശം എന്നിവയെ ആധാരമാക്കി പരിഹാരം ഉൾപ്പെടെയുള്ള പരോത്സാഹനം നൽകുക
- ഋ) തുല്യമായ അവസരങ്ങളെ നൽകി തൊഴിലാളികളുടെ അറിവും കഴിവും വർദ്ധിപ്പിക്കുന്നതിനു മുൻതൂക്കം നൽകുകയും അവരുടെ പരാമർശനം ജ്ഞാനനന്തരം അടിസ്ഥാനമാക്കി തൊഴിലാളികളുടെ അഭിപ്രായങ്ങളും നിർദ്ദേശങ്ങളും പരിഗണിക്കുക.
- എ) തങ്ങളുടെ എല്ലാ തൊഴിലാളികളെക്കുറിച്ചും തൊഴിലന്വേഷകരായ എല്ലാ യോഗ്യരായ അപേക്ഷകർക്കും അവരുടെ വംശം, ജാതി, മതം, വർണ്ണം, പൈതൃകം, വൈവാഹിക, ലിംഗം, ആയുർ, ദേശീയ, അംഗീകൃത ഭേദമില്ലാതെ തുല്യ അവസരങ്ങളെ നൽകുക.
- എ) ശാരീരികമോ ശബ്ദപരമോ മാനസികമോ ആയ ലംഘന ചൂഷണം ഇല്ലാത്ത ഒരു തൊഴിലന്വേഷണ നിലനിർത്തുന്നതിനുള്ള നയത്തിന് അനുസൃതമായി എല്ലാ തൊഴിലാളികളോടും അന്തസ്സോടെ പെരുമാറുക.
- ഐ) തൊഴിലാളികളെക്കുറിച്ചായി ഐക്യമേന്മയും സാമന്തജന്യവും ആചരിക്കുകയും കൂടാതെ ഉണർവ്കളെയും ചെയ്യുക.
- ഓ) ഐസിസിഎല്ലിലെ ഒരു തൊഴിലാളി കമ്പനിയുടെയോ സമൂഹത്തിന്റേയോ ബിസിനസ്സിനെയോ താൽപര്യങ്ങളെയോ വർദ്ധിപ്പിക്കുന്നതിനായി ബാധിക്കാത്തതോളം തന്റെ വ്യക്തിജീവിതത്തിൽ പരമപരിധിയും രാഷ്ട്രീയവുമായ കാര്യങ്ങളും സാംസ്കാരിക, വിദ്യാഭ്യാസപരമോ മറ്റെന്തെങ്കിലും സാമൂഹികമോ ആയ കർമ്മ പരിപാടികളിലൂടെ നിരന്തരമായിരിക്കാവുന്നതാണ്.പ്ല

**5. ഡയറക്ടർമാർക്കും തൊഴിലാളികള്ക്കും ക്ലെയറിനറോടുള്ള  
പ്രതിബദ്ധതയുടെ നിയമങ്ങളെ**

- അ) ക്ലെയറിനു മെമ്പർഷിപ്പിന്റെ സമ്പന്നം നൽകുക
- ആ) ഉപഭോക്താക്കളുമായി നിശ്ചയിക്കപ്പെട്ടിരിക്കുന്ന ഉടൻപടിപ്രകാരമുള്ള  
നിബന്ധനകളെ കർശനമായി പാലിക്കുക
- ഇ) ക്ലെയറിനും സമാപനത്തിനും തുടർച്ചയായ നേടേണ്ട  
ഉണ്ടാകുന്നതിനുള്ള മാർഗ്ഗങ്ങളെ കണ്ടെത്തുക

ഈ) ക്ലെയറിന്റെ രഹസ്യാത്മകത കർശ്ശനമായി നിലനിർത്തുന്നതിനും അന്യായമായി ക്ലെയറിന്റെ, വ്യക്തിയോ കോർപ്പറേറ്റോ ആകട്ടെ, രഹസ്യങ്ങളെ അവരടെ സ്വന്തം താൽപര്യത്തിനോ ബന്ധപ്പടെ പാർട്ടികളുടെ താൽപര്യത്തിനോ ഉപയോഗിക്കാതെയിരിക്കുന്നതിനും ഉ) ക്ലെയറുമായുള്ള ഉടമ്പടിയിലെ ഏതെങ്കിലും പദ പാലിക്കുവാനാകാതെ വന്നാൽ പരസ്പരം സ്വീകാര്യമായ പരിഹാരങ്ങളെ കണ്ടുപിടിക്കുന്നതിനായി ക്ലെയറിനെ മുൻകൂടി അറിയിക്കുന്നതിന്.

**6. ഡയറക്ടർമാർക്കും തൊഴിലാളികള്ക്കും വിഭിന്ന സ്റ്റാർട്ട്യൂട്സി അതോറിറ്റികളോടുള്ള പരതിബദ്ധതയുടെ നിയമങ്ങളെ**

കമ്പനിയുടെ പൊതു വളിപ്പടുത്തലുകളുമായി ബന്ധപ്പടെ ഏതൊരു സ്റ്റാർട്ട്യൂട്സി അതോറിറ്റിയുടെയും അന്വേഷണങ്ങളെക്കുറിച്ച് ഡയറക്ടർമാരും തൊഴിലാളികളും യഥാസമയം കൃത്യമായ മറുപടി നൽകണമെന്നു കമ്പനി പരതീക്ഷിക്കുന്നു. എല്ലാ സ്റ്റാർട്ട്യൂട്സി അതോറിറ്റികളുമായി കമ്പനിയുടെ ഫിലീലിങ്ങുകളെ പൂർണ്ണവും സത്യസന്ധവും കൃത്യവും യഥാസമയവും ആയിരിക്കുന്നതിന് അവരുടെ ആവശ്യങ്ങളെക്കുറിച്ച് അനുസ്യതമായി എല്ലാ ആവശ്യമായ വിവരങ്ങളും ഡയറക്ടർമാരും തൊഴിലാളികളും നൽകണമെന്നു പരതീക്ഷിക്കപ്പെടുന്നു.

**7 കമ്പനികളുടെ സുപ്രീമസി ആക്ട്, 1956:**

കമ്പനികളുടെ ആക്ട്, 1956 ലെ ഏതെങ്കിലും നിബന്ധനയിലോ അഥവാ പരസ്യത ചട്ടത്തിലെ നിർദ്ദേശങ്ങളെക്കുറിച്ച് അനുസ്യതമായി നിർമ്മിക്കപ്പെട്ട ഏതെങ്കിലും നിയമങ്ങളിലോ ചട്ടങ്ങളിലോ തർക്കം ഉണ്ടാകയാണെങ്കിൽ, കമ്പനികളുടെ ആക്ട്, 1956 ലെ നിബന്ധനകളും അവയ്ക്ക് അനുസ്യതമായി നിർമ്മിക്കപ്പെട്ട നിയമങ്ങളും ചട്ടങ്ങളും നിലനിൽക്കുന്നതാണ്.

**8 ഈ ചട്ടത്തിന്മേൽ ഭേദഗതി:**

ഈ ചട്ടം കമ്പനിയുടെ ഡയറക്ടർ ബോർഡിനാൽ മാത്രം മാറ്റുകയോ ഭേദഗതി ചെയ്യുകയോ ഒഴിവാക്കുകയോ ചെയ്യാൻ സാധിക്കുന്നതും നിലവിലുള്ള ഏതെങ്കിലും നിയമമോ ചട്ടമോ അനുശാസിക്കുന്ന പക്ഷം പൊതുവായി പരസ്യപ്പടുത്തണേടതുകൊണ്ടുമാകുന്നു. ഒരു പൊതു നയം എന്ന് നിലയിൽ, ബോർഡ് പരസ്യത ചട്ടത്തിനു ഒഴിവ് അനുവദിക്കുന്നതല്ല.

മുംബൈ  
തീയതി :2009 ഏപ്രിൽ 1